



习近平对社会工作作出重要指示强调，坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路 推动新时代社会工作高质量发展

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对社会工作作出重要指示指出，社会工作是国家治理的重要组成部分，事关党长期执政和国家长治久安，事关社会和谐稳定和人民幸福安康。新时代以来，党中央作出一系列重大决策部署，推动社会工作取得重要成就。当前我国社会结构正在发生深刻变化，尤其是新兴领域迅速发展，新经济组织、新社会组织大量涌现，新就业群体规模持续扩大，社会工作面临新形势

新任务，必须展现新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持以人民为中心，践行新时代党的群众路线，坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路，健全社会工作体制机制，突出抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设，不断增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力；抓好党建引领基层治理和基层政权建设；抓好凝聚服务群众工作。（下转第四版）

习近平在湖北考察时强调

鼓足干劲奋发进取 久久为功善作善成 奋力谱写中国式现代化湖北篇章



11月4日至6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北考察。这是5日上午，习近平在咸宁市嘉鱼县潘家湾镇十里蔬菜长廊考察时，同菜农亲切交流。新华社照片



11月4日至6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北考察。这是5日下午，习近平在武汉产业创新发展研究院考察时，同科研人员和企业负责人亲切交流。新华社照片

新华社武汉11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在湖北考察时强调，湖北要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，牢牢把握在构建新发展格局中的使命任务，充分发挥自身优势，鼓足干劲、奋发进取，久久为功、善作善成，在长江经济带高质量发展中奋勇争先，加快建成中部地区崛起的重要战略支点，奋力谱写中国式现代化湖北篇章。

11月4日至6日，习近平在湖北省委书记王蒙徽和省长王忠林陪同下，先后来到孝感、咸宁、武汉，深入博物馆、农

村、科技和产业创新平台考察调研。

4日下午，习近平来到孝感市云梦县博物馆参观出土秦汉简牍展。展出的秦律十八种表明，早在2200多年前，我国古代法律制度就已成体系。习近平详细听取简牍内容、历史文化价值和保护研究情况介绍，指出要切实加强考古研究，提高文物保护水平，为弘扬中华优秀传统文化、增强文化自信提供坚实支撑，让中华文明瑰宝永续留存、泽惠后人，激励人们不断增强民族自豪感和自信心。

5日上午，习近平前往咸宁市嘉鱼县，首先到潘家湾镇十

里蔬菜长廊考察。深秋时节，这里仍然满目青翠、生机勃勃。习近平走进田间，察看蔬菜长势，详细询问蔬菜品种、种植技术、销售等情况。他强调，农村天地广阔，农业大有可为。发展现代农业，建设农业强国，必须依靠科技进步，让科技为农业现代化插上腾飞的翅膀。他勉励当地干部群众走科技之路、质量之路、品牌之路，把蔬菜种植这个富民产业进一步做好，让更多群众增收致富。

随后，习近平来到潘家湾镇四邑村，先后走进村养老服务驿站、党群服务中心，察看养老设施和便民惠民服务情况，

了解村级组织运行和整治形式主义为基层减负等工作。他指出，要进一步加强党建引领，抓住“一老一小”这个重点，更加精准有效地为群众排忧解难。要持续为基层减负，让基层干部能够用更多时间和精力服务群众。

在村民熊成家，习近平仔细察看家居生活，同一家人围坐在一起，了解生产、孩子就业创业、家庭收入、养老医疗等情况。听说这些年城乡基本公共服务体系不断健全，农民物质文化生活越来越有保障，习近平很高兴。他希望一家人继续努力。（下转第四版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 大省挑大梁·好客好品

以科技赋能影视，以原创赋能剧场，以多元赋能演艺，以IP赋能艺术节 好戏连台，“青岛出品”全面发力

青岛日报/观海新闻记者 米荆玉

“青岛真的‘吃’得太好了。”这不是对美食的赞美，而是各地观众对青岛2024年文化消费的赞叹。打开社交平台，从歌迷到京剧迷，从影迷到话剧迷，不断以异口同声的赞誉表达对青岛的认同、艳羡。这些赞誉的背后是一场接一场的演唱会、一部接一部大片、一出接一出好戏、一个接一个的艺术盛会；2024年，“青岛出品”迎来发力之年，众多优质文艺项目层出不穷，青岛文化市场的繁荣景象不断溢出，形成文旅联动的火热局面：对于年轻人来说，所恋之所在，就是“我城”。以“我城”之名，青岛给青春无数个赴约的理由。

在文娱消费的背后，青岛构建了“青岛出品”的底层逻辑。以科技赋能影视，以原创赋能剧场，以多元赋能演艺，以IP赋能艺术节，使得“青岛出品”成为一个兼有文化内涵、城市特质、市场属性、年轻人友好的符号。在当下文化消费市场热点分散、多变的前提下，青岛不断夯实作为影视科技高地、演唱会风向城市、好戏原产地的地位，将“城市好

客”与“文化好品”结合，争当2024年文化产业优质项目的“第一出品方”。

文化好品，上游构建

近年来，文化市场出现热点转移、优势资源集中等新现象，根源在于文化消费主体人群的年龄结构、消费理念发生了重大变化。在资源优势、人才优势之上，如何营造文化市场繁荣景象，“青岛出品”成为综合各方资源的一招妙手。以影视产业为例，结合青岛已有的影视明星资源、东方影都国际水准影棚资源，青岛加码打造“青岛出品”品牌。一方面在影视科技领域持续引入新技术、新平台；另一方面向上游建构，在新技术点“微短剧”领域强势出击，形成影视赛道上的全面优势。

今年9月，“迪生VICON—东方影都动作捕捉创作中心”在东方影都五号棚落成，五号棚也是《流浪地球》系列、

《刺杀小说家》等大作电影进行动作捕捉的高科技影棚。在《刺杀小说家2》续拍、《流浪地球3》即将启动拍摄之际，动作捕捉中心的技术升级解决了小关节精细动作捕捉等技术难点，大大降低了拍摄成本，也让电影领域的“青岛出品”有了高科技助力。同时，青岛电影学院发布的JINXIANG·AI系统平台集剧本编辑、音视频生成、社区互动于一体，在影视拍摄AI辅助领域进行了筑基型的探索，让青岛成为影视领域人工智能科技的首发平台。

10月，青岛海发文化与湖南广电新风芒签署了战略合作协议，双方将依托各自产业和平台优势，在剧集、综艺、衍生演出等方面开展全方位合作。这也意味着青岛在微短剧、微综艺等领域搭建了顶级内容出口平台。今年是微短剧行业爆发之年：海发文化与央视视频联合开发出品的精品剧《王冰冰三部曲第一部》《今人不见古时月》已杀青，精品短剧《十二戒》《我曾在崩溃边缘》已分别列入湖南广电及B站年度项目片单。（下转第五版）

赵豪志在上海参加第七届进博会并走访企业时强调 用好进博会重要平台 加快塑造对外开放新优势

青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报11月6日讯 4日至6日，市委副书记、市长赵豪志在上海参加第七届中国国际进口博览会有关活动，并参观展区。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于对外开放的重要论述，紧密结合我市实际，用好进博会这一国家级开放平台，持续推动高水平对外开放和高质量招商引资，为全市经济高质量发展培育新动能。

赵豪志来到松下控股株式会社、海克斯康、施耐德电气、阿斯利康、法国达能、雀巢集团、埃森哲、宜家、泰纳瑞斯、罗氏等展台，现场了解企业新产品研发和新技术应用情况。他说，青岛是中国沿海重要中心城市，开放优势突出，当前，

精准务实建言 展现政协担当 市政协党组会议主席会议召开 孟庆斌主持并讲话

青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报11月6日讯 6日上午，市政协党组会议召开，传达学习习近平总书记在10月28日中共中央政治局会议、在福建和安徽考察、在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神等。传达省委书记林武同志在青岛调研时的讲话精神，研究审议有关工作事项。市政协党组书记、主席孟庆斌主持会议并讲话。（下转第四版）

当“进博流量”遇上“上合平台”

第七届进博会上，上合示范区展台集中展销200余种上合组织国家特色商品

关注第七届进博会

青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

本报11月6日讯 当“进博流量”遇上“上合平台”，将擦出怎样的市场火花？第七届进博会进入第二天，“四叶草”里人声鼎沸，上合示范区管委会产业发展一部副部长修朝魁忙得不亦乐乎，“感觉比上届人气更旺，一上午工夫，已经接待了十几组客商，来自至少6个省市。”

今年进博会，上合示范区优化专区配置，设置特色产品展销区，集中展销200余种上合组织国家特色商品，助力上合组织国家优质产品推广。同时设立“丝路云品”及上合示

范区“丝路电商”综合服务基地展示区、上合文化展示区、商贸洽谈区等特色板块，展示上合组织国家风土人情和上合示范区建设成果。

“进博会展销的商品都是我们根据实地考察选择的当地畅销产品。像印度、蒙古、伊朗、沙特等国的特色产品，我们都是手货源，直采进口。”修朝魁介绍，做好选品是第一步，根据国内不同地区的消费者口味、偏好来推荐适销对路的产品也有学问。比如蒙古国巧克力和饼干，在青海、宁夏等西北地区更受欢迎，当地采购商看到我们展品种丰富，直接就谈B2B合作。而尼泊尔高山茶、印度大吉岭红茶则受沿海省市的欢迎，江浙沪客商边品茶边“砍价”，想拿到一个采购的好价格。为此，团队小伙伴们分工协作，力求让每位客商都能满意。

“藏红花，Good!”看到自家展位前围满了咨询的采购商，阿富汗客商Jan Aminzai连忙上前亲自“带货”。连续三年随上合示范区参加进博会，他颇有心得。从第一次来看一看、试试水，到本届进博会上松子、杏仁、藏红花等多品类畅销，阿富汗优质产品已经摆到了上合示范区展台的“C位”，并获得了进博会官方背书，为“丝路云品”代言。“中国的市场很广阔，参加进博会不仅要卖货，还是我和世界各国客商交流学习的好时机。”Jan Aminzai说，他也会去“竞品”展台转一转，尤其是共建“一带一路”国家的产品展台，看看包装如何设计，有没有更多合作的机会。

“四叶草”展馆内，上合示范区与上合组织国家客商合力寻找新客户、开拓新市场，（下转第五版）

在担当新的文化使命上展现政协作为 市政协党组理论学习中心组集体学习举行 孟庆斌主持并讲话

青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报11月6日讯 6日上午，市政协党组理论学习中心组进行集体学习，围绕“深入学习贯彻习近平文化思想，更好担负起新的文化使命”主题开展研讨交流。市政协党组书记、主席孟庆斌主持并讲话。（下转第四版）